

**Полтавський державний аграрний університет
Навчально-науковий інститут економіки, управління,
права та інформаційних технологій
Кафедра підприємництва і права**

**I Міжнародна науково-практична конференція
(заочна форма)
«ЯКІСТЬ ТА БЕЗПЕЧНІСТЬ ПРОДУКЦІЇ У
ВНУТРІШНІЙ І ЗОВНІШНІЙ ТОРГІВЛІ Й
ТОРГОВЕЛЬНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО: СУЧАСНІ
ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ І ПЕРСПЕКТИВИ»**



**Полтава
ПДАУ
2022**



УДК 339.3:339.5

Програмний комітет

Аранчій В. І, ректор Полтавського державного аграрного університету, к.е.н., проф.

Члени програмного комітету

Каменова Д. К. – д. пед. н., професор, Варненський університет менеджменту (Республіка Болгарія);

Гусейнов М. Д. – д.е.н., професор, Азербайджанський державний аграрний університет (Азербайджанська Республіка);

Тошко Крістев – професор, директор Інституту європейської освіти (Республіка Болгарія);

Гаспарян Г. А. – професор, завідувачий аспірантурою Національного аграрного університету Вірменії (Республіка Вірменія);

Махмудов Х. З. – д.е.н. професор, Полтавський державний аграрний університет;

Організаційний комітет

Калашник О.В. – к.т.н., доцент, доцент кафедри підприємництва і права Полтавського державного аграрного університету;

Мороз С. Е. – к. пед.н., доцент, доцент кафедри підприємництва і права Полтавського державного аграрного університету;

Яснолоб І. О. – к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва і права Полтавського державного аграрного університету;

Будник Н. В. – к.т.н., доцент, завідувач кафедри харчових технологій Полтавського державного аграрного університету;

Бірта Г. О. – д.с.-г.н. професор, завідувач кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»;

Пелик Л. В. – д.т.н., професор, професор кафедри товарознавства, митної справи та управління якістю Львівського торговельно-економічного університету;

Коваль Л. М. – д.е.н., доцент, професор кафедри готельно-ресторанної справи і туристичного бізнесу Хмельницького кооперативного торговельно-економічного інституту;

Гречан А. П. – д.е.н., професор, професор кафедри економіки Національного транспортного університету;

Спіцина А. Є. – к.пед.н., доцент, доцент кафедри економіки Національного транспортного університету;

Кириченко О. В. – к.т.н. доцент кафедри товарознавства, біотехнології, експертизи та митної справи ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі».

У збірнику матеріалів I Міжнародної науково-практичної конференції (заочна форма) «Якість та безпечність продукції у внутрішній і зовнішній торгівлі й торговельне підприємництво: сучасні вектори розвитку і перспективи» були розглянуті актуальні питання якості, безпечності і екологічності продукції; технічного регулювання в Україні та світі; експертизи товарів; сучасної торгівлі і підприємництва; ринку товарів та послуг в умовах глобалізації та цифровізації; митний аспект зовнішньої торгівлі; комерційної логістики; бізнес-освіти та управління знаннями тощо.

Автори вміщених матеріалів висловлюють власну думку, яка не завжди збігається з позицією редакції. За зміст матеріалів відповідальність несуть автори



Бондаренко Я.І.,
здобувач СВО Магістр, ОПП Підприємництво, спеціальність
076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність,
Мороз С.Е.,
к.пед.н., доцент кафедри підприємництва і права, доцент,
Полтавський державний аграрний університет
м. Полтава, Україна

ЗДІЙСНЕННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЧЕРЕЗ ПОСЕРЕДНИКА

З розвитком економіки України та євроінтеграційних процесів пов'язане розширення зовнішньоекономічних зв'язків підприємницьких структур – виробників продукції, які починають збільшувати обсяги її реалізації за межами України. Це зумовлює зростання експортних вантажів, які потребують митного оформлення. У зв'язку з цим набуває актуальності підвищення ефективності виконання суб'єктами ЗЕД зовнішньоторговельних операцій.

Підвищити ефективність переміщення вантажів через митний кордон України можна за рахунок використання послуг митних брокерів, а також шляхом раціоналізації технології митного оформлення вантажів.

Розвиток інституту митного посередництва в Україні здійснюється досить швидкими темпами. Це обумовлює актуальність дослідження, а також підтверджує важливу роль митних брокерів у контексті загального підвищення ефективності зовнішньоекономічної діяльності суб'єктів ринку.

Зовнішньоекономічна діяльність пов'язана зі створенням та просуванням на міжнародний ринок товарів та послуг за допомогою реалізації експортно-імпоротної та інших видів діяльності.

Аналіз літературних джерел [1, 2] доводить, що діяльність митного брокера трактується як діяльність, пов'язана із декларуванням та оформленням зовнішньоекономічного вантажу. Розповсюджене твердження, що митний брокер – це комерційна організація, діяльність якої полягає у представленні інтересів замовника в митниці, а також здійсненні операцій із митного оформлення товарів і транспортних засобів від власного імені, але за рахунок і за дорученням замовника, на наш погляд, повною мірою відповідає профілю надаваних послуг у галузі митної справи.

Однак окрім вищезначених послуг, митні брокери консультують суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності з таких питань, як: кодування товарів за Українською класифікацією товарів зовнішньоекономічної



діяльності; визначення країни походження товару; розрахунок митної вартості товарів, що переміщуються через митний кордон; застосування митних режимів; розрахунок митні платежів; визначення заходів нетарифного регулювання; декларування товарів.

Отже, діяльність митних брокерів на території України пов'язана з процедурою декларування і митного оформлення товарів. Взаємовідносини митного брокера з особою, яку він представляє, визначаються договором доручення. Ліцензування діяльності митного брокера здійснюється відповідно до Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» [3].

Необхідно визнати, що діяльність митних посередників є дуже затребуваною у суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. Лише у Полтавській області за даними програмного забезпечення QDPro зареєстровано і постійно надають митно-брокерські послуги 176 підприємців. Витяг із реєстру митних брокерів наведено на рис.1.

| Разрешение | Дата выд... | Наименование |
|---------------|-------------|--|
| 86. АВ 491410 | 19.06.2015 | товариство з обмеженою відповідальністю "КОНСАЛТИНГОВА ФІРМА "ЛАВРІК" 36026, Полтавська обл., м. Полтава, вул. Монастирська, 16-б, кв. 6 |
| 87. АВ 491457 | 19.06.2015 | фізична особа-підприємець Островська Аліна Іванівна 37500, Полтавська обл., м. Лубни, 1 провулок вулиці Осовської, 16 |
| 88. АВ 491479 | 19.06.2015 | фізична особа-підприємець Гавва Лариса Анатолівна 39600, Полтавська обл., м. Кременчук, вул. 60 Років Жовтня, 134/1, кв. 28 |
| 89. АВ 491525 | 19.06.2015 | Фізична особа-підприємець Сахно Олександр Олександрович 37800, Полтавська обл., м. Хорол, вул. Сонячна, 11, кв. 6 |
| 90. АВ 491535 | 17.05.2010 | Товариство з обмеженою відповідальністю "ЗТФ Кремторгекспорт" 39600, Полтавська обл., м. Кременчук, пр-т 50 Років Жовтня, 96 |
| 91. АВ 491631 | 19.06.2015 | Фізична особа-підприємець Печка Олег Миколайович 39600, Полтавська обл., м. Кременчук, вул. Пролетарська, 22/13, кв. 27 |
| 92. АВ 491635 | 19.06.2015 | Фізична особа-підприємець Миронович Віталій Михайлович 39605, Полтавська обл., м. Кременчук, вул. Перемоги, 25, кв. 140 |
| 93. АВ 491643 | 19.06.2015 | Фізична особа-підприємець Наржний Ігор Олександрович 37300, Полтавська обл., Гадяцький р-н, м. Гадяч, вул. Драгоманова, 22, кв. 14 |
| 94. АВ 491693 | 10.08.2010 | Фізична особа-підприємець Сніцаренко Юрій Миколайович 36021, м. Полтава, вул. Степового Фронту, 32-А, кв. 34 |
| 95. АВ 542362 | 21.09.2010 | Приватне підприємство "Вваві-Експрес" 37600, Полтавська обл., м. Миргород, вул. П.Мирного, 22, кв. 35 |

Рис. 1 Митні брокери Полтавської області

У сучасних умовах сфера митних послуг України включає в себе систему фіскальних (митних) органів, які надають державні послуги з митного оформлення товарів, та митних посередників, які надають послуги з оформлення митних документів, перевезення та зберігання вантажів на комерційній основі.

У контексті державного будівництва митний потенціал безпосередньо орієнтований на ринок державних послуг, у сфері зовнішньоекономічної діяльності – на ринок приватних послуг: у широкому плані – на послуги бізнес-спільноті, у вузькому – кожному конкретному учаснику зовнішньоекономічної діяльності.



Розвиваючи тему важливості митного посередництва з точки зору формування взаємовигідного співробітництва між митницею та учасниками зовнішньоекономічної діяльності, зазначимо, що митні послуги – результат дій та заходів у сфері митної справи, спрямованих на задоволення потреб учасників зовнішньоекономічної діяльності, які покликані полегшити процес переміщення товарів через кордон. Ефективне провадження діяльності, пов'язаної з наданням посередницьких послуг може стати передумовою для подальшого вдосконалення процедур митних формальностей при проведенні агропромисловими підприємствами зовнішньоторговельних операцій.

Список використаних джерел

1. Малишко Є. О. Аналіз зв'язку посередників та суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія «Міжнародні економічні відносини та світове господарство». Випуск 25, Ч. 1 2019. С.149-153.
2. Коломоєць О.В. Митна система у механізмі сучасної держави. Науковий вісник Херсонського державного університету. 2014. Вип. 3. С. 172-175.
3. Митний кодекс України від 13 березня 2012 р. № 4495-VI. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua> (дата звернення: 01.02.2022).

Бордакова І. І.,

головний судовий експерт сектору товарознавчих та гемологічних досліджень відділу товарознавчих, гемологічних, економічних, будівельних, земельних досліджень та оціночної діяльності,
Сумський НДЕКЦ МВС України,
м. Суми, Україна

СУЧАСНИЙ СТАН ФОРМУВАННЯ І РЕАЛІЗАЦІЇ ЕКСПЕРТНИХ ТОВАРОЗНАВЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

Актуальність новизни в економічній сфері та розвиток технологічних процесів виробництва продукції впливають на специфічність дослідження при проведенні сучасних судових товарознавчих експертиз, що потребує індивідуального підходу в кожному окремому випадку, з урахуванням обставин справи та наданих вихідних даних для ідентифікації об'єктів дослідження при призначенні та проведенні такого роду експертиз.

Зокрема, об'єктами сфери товарного обігу і, відповідно, об'єктами судової товарознавчої експертизи, поряд з товарами широкого вжитку, дедалі частіше стає товарна продукція, яка є результатом функціонування різних галузей народного господарства, заводського, фабричного й іншого масового виробництва, а також індивідуальної праці. Саме у цьому сегменті оцінюваного майна номенклатура об'єктів судової товарознавчої експертизи стає дедалі не лише численнішою, але і складнішою для оцінювання за